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Imposte alla fonte sulle prestazioni di previdenza Promemoria

1	 Principio 
Le disposizioni fiscali della Confederazione e dei cantoni prevedono un’imposizione alla fonte:
– per le persone residenti o che soggiornano all’estero (essendo la data del pagamento determinante);
– per le prestazioni in capitale;
– per le prestazioni sotto forma di rendita quando la persona avente diritto alla rendita ha domicilio in uno stato con il quale la

Svizzera non ha concluso convenzioni di doppia imposizione;
– per i lavoratori stranieri che non hanno il beneficio di un permesso di residenza (permesso C) ed anche per i lavoratori non domici-

liati in Svizzera (frontalieri / persone che soggiornano per breve periodo / lavoratori che soggiornano durante la settimana);
– sulle prestazioni di sostituzione (vedi cifra 3).

Se il beneficiario della prestazione non è d’accordo con la ritenuta d’imposta alla fonte, può richiedere una decisione dell’autorità com-
petente fino all a fine del mese di marzo dell’anno civile che segue la scadenza della prestazione.

2	 Domicilio all’estero

Per delle prestazioni versate ai beneficiari residenti all’estero, per le imposizioni alla fonte si applicano le disposizioni del cantone di 
sede dell’istituto di previdenza. Un deduzione d’imposta alla fonte sulle prestazioni di capitale può essere restituita se:
– la persona che ne ha diritto è residente in uno stato con il quale la Svizzera ha concluso una convenzione di doppia imposizione

con possibilità di restituzione; e se
– la prestazione di capitale è riconosciuta dall’autorità fiscale dello stato di domicilio.

La richiesta di restituzione deve essere formulata nei tre anni seguenti la scadenza della prestazione presso l’amministrazione fiscale 
competente. La Formula «Richiesta di rimborso dell’imposta alla fonte prelevata sulle prestazioni di capitale proveniente dall’istituto di 
previdenza avente sede in Svizzera» può essere ottenuta presso l’amministrazione fiscale del cantone nel quale l’istituto di previdenza 
ha la sua sedi.

3	 Prestazioni di sostituzione 
Per le prestazion idi sostituzione, bisogna intendere le rendite d’invalidità (compreso il versamento sotto forma di capitale) così 
come le rendite per i figli d’invalidi, a condizione che il tasso d’invalidità secondo la decisione dell’AI non sia del 100 % o che ci siano 
ancora dei rapporti di lavoro. La percezione dell’imposta alla fonte si fa secondo le disposizioni del cantone di domicilio dell’avente di-
ritto. Per gli aventi diritto non residenti in Svizzera, si applicano le disposizioni del cantone del loro luogo di lavoro, che si applica sotto 
riserva di eventuali disposizioni di una convenzione di doppia imposizione.

4	 Competenza 
L’istituto di previdenza è responsabile della deduzione d’imposta alla fonte.
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